Obliczenia konstrukcyjne do projektu budynku OSP – Pomieczyno
1.0. Zestawienie obciążeń: 

1.1 Dach:

         -dach drewniany z pokryciem dachówką ceramiczną:

                            0,900 x 1,2                       = 1,08kN/m²

           -wełna mineralna -16cm 

                            0,16x0,6 x 1,2                       = 1,15kN/m²

           -płyta gipsowa na ruszcie drewnianym:

                            0,025x12,0 x 1,2                   = 0,36kN/m²

                                                   Razem g=2,59kN/m²                               

           -obciążenie śniegiem – Pomieczyno- II strefa Qk=0,9kN/m(  ά=40˚ cosά=0,766
                  C1=1,2x(60-40/30)=0,80
                      0,9 x 0,80 x 1,4                   = 1,008kN/m²

         -obciążenie wiatrem –II strefa q=0,350kN/m²

               Ce=0,8    Cz=0,015x40-0,2=0,4       β=1,8

               p=0,35x0,8x0,4x1,8x1,3 = 0,262kN/m²

Obciążenie z dachu na rzut połaci dachowej:

               g=2,59/0,766+1,008+0,262x0,766=4,59kN/m²
1.2 Stropy:
           -płyta żelbetowa -14cm               0,14x24,0x1,1                    =3,696kN/m²
           -styropian-5cm                          0,05x0,45x1,2                       =0,027
           -wylewka cementowa                 0,04x21,0x1,2                     =1,008

           -terakota                                               0,44x1,2                     =0,528

           -tynk cementowo-wapienny        0,02x19,0x1,2                     =0,456
           -obciążenie użytkowe – 1,5kN/m(         1,50 x 1,40               =2,10 kN/m²

                                                                 Razem stropy                     7,815kN/m² 
2.0 Obliczenia elementów konstrukcyjnych
Płyty stropowe, żelbetowe – wylewane na budowie

2.1 Płyta-rozpiętość – ls=4,625m        ho=14-1,5=12,5cm
L0=1,05x4,625 =4,86m

Mmax=-0,125 x q x l0(=0,125 x 7,815 x 4,86(= 23,073 kNm/m
M1=0,07 x q x l0(=0,07 x 7,815 x 4,86(= 12,921 kNm/m

A = 23,073x100000/100x12,5x12,5x100 = 1,477MPa  →    μ =0,47%

                                                               B15  A-III

Fa = 0,47/100x100x12,5=5,88cm²/mb

Przyjęto Ø12 co 16cm o fa=7,07cm²/mb
Zbrojenie rozdzielcze Ø8 co 25cm o fa=2,01cm²/m
A1 = 12,921x100000/100x12,5x12,5x100 = 0,827MPa  →    μ =0,25%

                                                               B15  A-III

Fa = 0,25/100x100x12,5=3,13cm²/mb

Przyjęto Ø8/12 co 16cm o fa=5,1cm²/mb

Zbrojenie rozdzielcze Ø8 co 25cm o fa=2,01cm²/m

2.2 Płyta-rozpiętość – ls=5,19m        ho=14-1,5=12,5cm

L0=1,05x5,19 =5,45m

Mmax=0,125 x q x l0(=0,125 x 7,815 x 5,45(= 29,016 kNm/m

A = 29,016x100000/100x12,5x12,5x100 = 1,857MPa →   μ =0,61%

                                                               B15  A-III

Fa = 0,61/100x100x12,5=7,63cm²/mb

Przyjęto Ø12 co 14cm o fa=7,80cm²/mb

Zbrojenie rozdzielcze Ø8 co 25cm o fa=2,01cm²/m

2.3 Płyta-rozpiętość – ls=2,17m        ho=14-2,5=12,5cm

Lo=1,05x2,17=2,28m

Mmax=0,125 x q x l0(=0,125 x 7,815 x 2,28² = 5,078 kNm/m
A = 5,078x100000/100x12x12x100 = 0,353MPa→    μ =0,12%

                                                               B15  A-III

Fa = 0,12/100x100x12=1,44cm²/mb

Przyjęto Ø8 co 16cm o fa=3,14cm²/mb

Zbrojenie rozdzielcze Ø8 co 25cm o fa=2,01cm²/m

Podciągi żelbetowe
P3.1
Zestawienie obciążeń:

-podciąg             0,25*0,40*24,0*1,1=2,64
-strop nad parterem -7,815*4,625/2=18,07
                                          Razem      20,71kN/m

L0=1,05*4,575=4,80

Mprzęsł.=0,07*20,71*4,80²=33,40kNm

Mpodp=-0,125*20,71*4,80²=59,645kNm
R=0,625*20,71*4,8=62,13kN
B=25   h=35   h0=32cm
A=5964500/25*32²*100=2,330MPa

                                          B15, AIII  =>μ=0,79%

Fa=0,79/100*32*25=6,32cm²,       przyjęto 2ø16+3ø12 o fa=7,41cm²

Qmax=62,13kN

0,75*Rbz*b*ho=0,75*0,75*0,25*0,32=45,0kN<62,13kN
Założono odgięte 2 pręty ø12 o Rao=350*0,8=280MPa

Q>Sb+∑Fosinά*Rao=45,0+2*1,13/10*280=108,28kN>62,13kN

A1=3340000/25*32²*100=1,305MPa

                                          B15, AIII  =>μ=0,40%

Fa=0,40/100*32*25=3,2cm²,       przyjęto 4ø12 o fa=4,52cm²

P3.2
Zestawienie obciążeń:

Lo=4,625*1,05=4,86        ho=25-3=22cm
g=7,815*2,42/2=9,46kN/m

Mprzęsł.=0,125*9,46*4,86²=27,93kNm

A=2793000/25*22²*100=2,308MPa

                                          B15, AIII  =>μ=0,78%

Fa=0,78/100*22*25=4,29cm²,   przyjęto 2ø12+2ø16 o fa=6,28cm²

Nadproża
N1
Zestawienie obciążeń:

-nadproże           0,30*0,3*24,0*1,1=2,38
-strop nad parterem   7,815*4,62/2=13,10
-ściana poddasza 0,44*13,5*1,0*1,1=6,53
-dach                   4,59*6,19/2          =14,20
  Razem obciąż. rozłożone q=36,2kN/m

Lo=3,5*1,05=3,68m      ho=30-3=27cm
M=0,125*3,68²*36,2=61,28kNm    
A=6128000/30*27²*100=2,802MPa

                                         B15, AIII  =>μ=1,00%

Fa=1,00/100*30*27=8,10cm²,   przyjęto 4ø16 o fa=8,04cm²

3.3.Schody żelbetowe

Zestawienie obciążeń:

a) płyta biegowa:                   ά=32,0˚      cosά=0,848
-Płyta 0,12x24,0/0,848x1,1      = 3,736kN/m²

-stopnie 0,5x0,168x22,0x1,1     =2,033
-płytki (0,02+(0,02x0,168:0,27))x22,0x1,2=0,857
-tynk cem.-wap. (0,015x19,0)/0,848x1,2   =0,403
-obciążenie użytk.      P=4,0x1,3                =5,20

                                             Razem g= 12,229kN/m²

b) spocznik

-płyta – 0,14x24,0x1,1  =3,696

-płytki terakota  0,02x22,0x1,2=0,528

-tynk            0,02x19,0x1,2       =0,456

-obciążenie użytk.   P=4,0x1,3  =5,20

                                     Razem g= 9,88kN/m²

Lo=4,76x1,05=5,00m

M=0,1x12,229x5,0²=30,573kNm/m

A=3057300/100*10,5²*100=2,773MPa

                                                 B15, AIII   =>μ=0,99%

Fa=0,99/100*100*10,5=10,4cm²/mb  przyjęto ø12 co 10cm o Fa=11,31cm²/mb stali  

                                                                                                                              34GS

-belka podestowa

q=0,3*0,25*24,0*1,1+12,229*4,76/2=31,08kN/m

Ls=2,77m        Lo=2,77x1,05=2,91m 

M=31,08x1,3/2x(1-1,3/2*2,91)²=15,7kNm

Ho=25-3=22cm

A=1570000/25*22²*100=1,298MPa

                                          B15, AIII  =>μ=0,40%

Fa=0,40/100*25*22=2,20cm²,   przyjęto 4ø12 o fa=4,52cm² 34GS 

Elementy dachu
- krokiew drewniana

-obciążenie prostopadłe do połaci  ά=40˚  cosά=0,766
 q=2,59*0,766+1,008*0,766²+0,262=2,837kN/m²

-rozstaw krokwi -80cm 

M=0,125*3,4²*2,837*0,8=3,280kNm

Przyjęto krokiew 6x18cm

Wx=0,06*0,18²/6=3,24*10  m³

σ=3,280/0,324=10,12MPa < R=13,0MPa dla drewna klasy K27

-płatew drewniana

q=4,59kN/m²

g=(2,33/2+2,55/2)*4,59=11,20kN/m

M=0,125*11,2*3,20²=14,336kNm
Przyjęto płatew 14x24cm

Wx=0,14*0,24²/6=1,344 * 10 m³

σ=0,0143360/0,001344=10,67<R=13,0MPa przy drewnie kl. K27

Fundamenty
Ława środkowa-zestawienie obciążeń:

- ława 0,4*0,70*24,0*1,1                = 7,39kN/m

-ściana fund.   0,25*0,75*21,0*1,1=  4,33
-ściana parteru   0,25*4,0*13,5*1,1=14,85
                       2*0,02*4,0*19,0*1,2= 3,65
-strop n/parterem        7,815*5,19/2=20,28
-wieniec żelbet. 0,25*0,25*24,0*1,1=1,65
-dach  4,59*7,17/2*6,19/2*0,6             =30,55
                                    Razem q=82,7kN/m

b=82,7/140=0,6m       przyjęto szerokość ławy środkowej b=70cm    
Ława zewnętrzna:

-ława    0,4*0,70*24,0*1,1              = 7,39kN/m

-ściana fund.     0,38*0,7*21,0*1,1 =  6,14
-ściana parteru  0,44*4,67*13,5*1,1=30,51
                       2*0,02*4,67*19,0*1,2= 4,26
-strop n/parterem          7,815*4,62/2=18,05
-wieniec żelbet. 2*0,25*0,3*24,0*1,1=3,96
-dach           4,59*6,19/2                    =14,21
                                               Razem q=84,52kN/m

b=84,52/140=0,604m       przyjęto szerokość ławy zewnętrznej b=70cm

-stopa nr1 
P=62,13+3,14*0,125²*4,7*24,0*1,1+1,0*1,0*0,4*24*1,1=78,8kN
  założono b=100cm

q=78,8/1,0*1,0=78,8 < 140

-zbrojenie stopy

lo=1,05*(100-25)/2=0,375m            ho=35-5=30cm

M=78,8*0,375²/2=5,541kNm/m

A= 554100/30²*100*100=0,062MPa

                                         B15, AIII      →µ=0,02%
Fa=0,02/100*100*35=0,70cm²/mb

Przyjęto Ø12 co 20cm o Fa=5,65cm²/m

projektant:
